

# 一边是溪水潺潺,一边是落英缤纷 跑友视频中的

## “樱花大道”

### 让人挪不开眼

美轮美奂的镜头背后  
藏着一个村庄的蝶变

远山如黛、近水含烟。岸边,男子步伐轻盈,身侧,粉白色的樱花一团团一簇簇,绵延成200多米的花海。美景,美哉!这两天,不少宁波人为朋友圈里刷到的这段15秒视频挪不开眼。

昨天,记者辗转找到视频拍摄者,他是一位跑友,也是一位摄影爱好者。他用镜头记录下的“樱花大道”,惹来众人打卡,而镜头背后藏着的,是一个村庄的蜕变。



村道旁,溪坑边,200多米的“樱花大道”正绽放着这个时节最绚烂的色彩。

#### A 无人机自动跟随,拍下樱花季里的最美风景

跑友名叫邵峰,是北仑区长跑协会会员。7年前爱上长跑和越野跑的他,在这项运动中遇见更多的风景。

上周日,他与朋友驱车途经北仑大碇太河路,在和鸽村意外收获一片迷人的景色。村道旁,溪坑边,200多米的“樱花大道”正绽放着这个时节最绚烂的色彩。满树樱花,如云似霞,微风拂过枝头,落樱如雨,地面很快沾染上一层浪漫的粉黛。

“我们那天是有长跑计划的,所以当时没有逗留,直接去跑步了。”邵峰说,但运动结束后,他对那片美景仍然恋恋不忘,于是又折了回来。考虑到大家都跑累了,他也不好意思麻烦别人,就想到了自己当“模特”,用无人机自动跟随的

方式拍摄。

就这样,“大片”诞生了。

无人机视角下,他迈着轻快的步伐,左侧是潺潺流水,右侧是一路“追随”的烂漫樱花。动与静的结合,像是展开了一幅如梦如幻的画卷。

事后,他将剪辑好的小视频发布在了自己的视频号上,收获点赞之余,更被不少人转载。

“昨天又去了一趟,樱花相比上周开得更盛了。天气好,到那里拍照打卡的人也很多。”邵峰说,边跑边记录风景,已经是一种习惯,但平时偏爱用运动相机,无人机顶多会在终点的位置使用。没想到,这一次,用无人机拍摄出来的效果,会被大家喜欢。

#### B “樱花大道”所在的和鸽村自带“流量”

邵峰镜头下的“樱花大道”位于当地九峰山社区和鸽村村口。记者采访得知,这片樱花林是该村于2018年栽下的,每年3月,一路繁花。不过相比往年,今年的樱花开得更盛,也是“樱花大道”打造以来最美的时刻。

“樱花上个星期开放,这几天来我们这里观赏的人好多呢。”和鸽村老年协会副会长张祖瑜告诉记者,附近就是九峰山景区,不少游客会慕名来村里逛逛。

事实上,出名的,还不仅仅是“樱花大道”。对外,和鸽村有“美丽和鸽”的美誉,这是因为,2019年“美丽和鸽”建设启动后,村容村貌发生蜕变。除了花季赏花,该村自带“流量”,一年到头总有不少游客要来这里看看。

“我们村的旧址在城湾水库,1970年响应国家兴修水利的号召,全村人搬迁移居。”家门口的变化,都落在75岁张祖瑜的眼里。“以前我们是山岙里的破落村,真正好起来也就在这十来年,尤其是环境整治后,人气越来越旺。”

采访中,九峰山社区党群服务中心主任邹凌云提到,建设过程中,除对河流清淤、污水管道分离、道路白改黑等外,还同步对全村景观做了深度改造。

就像去年,城湾水库干涸见底,昔日古老物件重现,村里动用两台挖土机吊机将重达5吨的老石磨搬上来,移至文化礼堂,打造了属于和鸽村的思源文化。

村道平阔,地面整洁,粉墙黛瓦,溪水清浅。如今的和鸽村鸟语花香,景美如画。这两年,为了持续提升人居环境,在社区牵头下,和鸽村通过微网格管理,将环境卫生、垃圾分类、矛盾调处、疫情防控等工作做得更扎实。基层治理的毛细血管被打通了,全村治理工作也获得大幅提升。

“这个周末欢迎大家来赏樱花,顺便逛逛我们的美丽乡村!”借采访之机,邹凌云向宁波晚报读者发出邀请。记者 陈烨 通讯员 顾维娜



和鸽村村貌。

## 出租出借出售银行卡,存在风险隐患

将自己名下的银行卡出借给朋友使用,帮一点“小忙”?反正这张银行卡自己用不着,不如卖给别人用,还可以有点“收入”?殊不知,这张银行卡可能会成为犯罪分子的作案工具,给自己带来风险。

应朋友要求,陈某向某银行申请办理了借记卡和网上银行,并将借记卡及网银介质交由朋友使用。一段时间后,陈某接到某银行的催收电话,得知朋友以他的名义通过网上银行申请了一笔信用贷款,目前已逾期。陈某查询个人征信,也出现了该笔贷款的逾期记录。

据介绍,持卡人负有妥善保管银行

卡、交易密码、电子银行介质的义务;出租、出借银行账户所产生的法律后果,包括债务的承担、征信的不良记录等,都将由持卡人自己承担。

某地公安机关发现,钟某名下银行卡转入了多笔网络诈骗资金,涉嫌电信诈骗,遂对钟某实施了抓捕。据钟某交代,为了每月赚1000多元,自己将名下4张借记卡借给了黄某使用。黄某利用钟某的借记卡从事电信诈骗犯罪,涉案金额超过1000万元。因此,钟某也被检察机关依法提起公诉。

我国《刑法》第二百八十七之二规定,明知他人利用信息网络实施犯罪,为

其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持,或者提供广告推广、支付结算等帮助,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。因此,明知他人利用信息网络实施犯罪而出租、出借银行卡的,将涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪。

工商银行宁波市分行提醒广大群众,出租、出借金融账户和身份证件,不仅有可能会卷入不必要的民事纠纷,还有可能涉及刑事犯罪。广大群众应做到以下几点:对于本人的银行卡、手机卡、微信、身份证及支付宝等信息需妥善保管,避免泄露、遗失,更不可买卖、出租、



出借给他人,以免本人的信息被不法人员利用,造成信用风险、法律风险;如遇到身份证、银行卡等遗失,应第一时间办理挂失等手续,若发现银行卡等有异常信息,应及时通过银行查询卡片信息并报警处理。记者 徐文燕 通讯员 沈瀚